

# Normiranci: kako v obračunu upoštevati opravičilo plačila prispevkov

**F** SPELA MIKUŠ  
spela.mikus@finance.si

**Imate normiran espe, se pripravljate na oddajo obračuna in ste upravičeni do nižjih prispevkov? Odgovarjamo na vprašanje, kako te nižje prispevke upoštevati pri davčnem obračunu, ki ga morate oddati do konca meseca.**

Tisti, ki espe odprete prvič, ste opravičeni plačila dela prispevkov za pokojninsko in invalidsko zavarovanje. Prvo leto ste upravičeni do oprostitve plačila polovice tega prispevka, v drugem letu se vam ta oprostitev zmanjša, in sicer na 30 odstotkov prispevka.

## **Kako pa je treba to upoštevati v davčnem obračunu?**

V programu Silvester Fineus, s katerim oddajate davčni obračun, morate normirani espeji izpolniti obrazec in Prilogo 1. V polju 1 (prihodki) v Prilogi 1 upoštevate tudi morebitne subvencije iz oprostitve plačila prispevkov, pojasnjujejo v računovodski hiši Unija. »Oprostitev plačila dela prispevkov za socialno varnost pomeni subvencijo države, ki povečuje prihodke zavezanca v polju 1 davčnega obračuna,« pa dodatno pojasnjujejo na finančni upravi (Furs).

## **Ali to pomeni, da se mi zviša davčna osnova?**

Preprosto povedano - ne, ne bo se vam. Znesek oproščenih prispevkov za socialno varnost morate namreč vključiti v še eno polje, in sicer v polje 2.6. S tem boste, kot pojasnjujejo na Fursu, opravili zmanjšanje prihodkov na raven davčno priznanih. Torej, prihodke iz subvencije najprej vključite v polje 1, potem pa jih izvzamete v polju 2.6. Posledično vam znesek oproščenih prispevkov ne bo zviševal davčne osnove, pojasnjujejo na Fursu.

## **Kako si izračunati prispevke?**

Višina prispevkov je odvisna od dohodkov in lani plačanih prispevkov. A v nasprotju z minulimi leti, ko so morali zavezanci (oziroma računovodje) sami izračunati mesečno osnovo, ki je podlaga za višino prispevkov, to ni več potrebno. V sistemu eDavki namreč prejmete predizpolnjeni obrazec za obračun prispevkov za socialno varnost (POPSV). Tako vsak mesec do 10. v mesecu dobite obračun prispevkov za prejšnji mesec. Če tega ne dobite v sistemu eDavki ali pa so podatki napačni, potem morate do 15. v mesecu sami predložiti obračun prispevkov.

## **Kaj pa subvencije?**

Ste podjetnica in ste prejeli do pet tisoč evrov subvencije zavoda za zaposlovanje za spodbujanje ženskega podjetništva (tudi letos je tak razpis; podjetnice lahko dobijo subvencijo za samozaposlitev v vrednosti pet tisoč evrov, če samozaposlitev ohranijo vsaj dve leti)? V tem primeru subvencija države povečuje prihodke zavezanca in posledično dviguje davčno osnovo, pojasnjujejo na Fursu.

A to subvencijo lahko normiranke razmejujete skladno s 24-mesečnim obdobjem, v katerem morate ohraniti samozaposlitev. »V vsakem primeru pa normiranki prejeta subvencija povečuje obveznost za davek bodisi v prvem davčnem obdobju bodisi razmejeno na davčna obdobja, v katerih mora ohraniti status samozaposlene,« še pojasnjujejo na Fursu. Tudi, če denimo dobite subvencijo za dopolnilno kmetijsko dejavnost, se vam davčna osnova praviloma zvišuje.

## **Znate sami oddati davčni obračun?**

Kot rečeno, normiranci imate še dva tedna časa (do 31. marca), da oddate davčni obračun. Pripravili smo vodnik, kako to storite sami in sis tem prihranite stroške računovodje (<https://podjetnik.finance.si/8854406>).